

坝上街 环球中心 6383 6666

合肥首创 高铺型写字楼 50-1600m² 臻稀19席 全城热销

双地铁交汇 12部超高速电梯 大型地下停车场

三年投资无忧保障

恒盛皇家花园·旺街 6291 6666 80-440m²沿街金铺 买1层得2层 特色餐饮全城招商中

67岁老太喊三声“想见局长”被拘8天

儿子被当成逃犯射杀，信访接待日被指扰乱秩序，警方回应拘留考虑不周

已经67岁的陈青走出河南驻马店市正阳县拘留所，拽着手中的《解除拘留证明书》，却想不明白：市公安局对全市市民开放的信访接待日，我在接待大厅喊了三声“想见局长”就被拘留了？

2014年7月8日至16日，陈青因“扰乱单位秩序”，被驻马店市公安局东高分局决定拘留8天。

19年前，陈青18岁的儿子高连军被两名巡逻民警当做在逃嫌疑犯射杀，陈青自此走上申诉之路。

对于此次拘留，驻马店市公安局有关负责人表示：同情其遭遇，当时拘留老太太的行为，考虑不够周全，其可以通过行政复议或行政诉讼来维护自身权益。

综合《法制晚报》



陈青向记者展示《解除拘留证明书》

回应

派出所治安大队：系依法拘留

对于陈青被拘留一事，7月24日下午，记者来到东高派出所治安大队，向大队长王剑询问时，王剑只表示是依法拘留，随即走入办公楼，不再回答问题。

记者查询得知，7月8日当天在派出所值班的有关负责人是该治安大队中队长尹建华。

尹建华向记者强调，对陈青是依照治安管理处罚法相关规定依法拘留，因为其“扰乱了单位秩序”。

对于陈青被拘留，是否是受市公安局领导指派一事，王剑和尹建华均不作回应。

7月25日早晨，记者来到驻马店市公安局信访接待大厅，提到陈青以及多年来反映的案件情况，在该大厅工作的民警几乎都知道。当记者询问7月8日现场情况时，大厅内的几位民警都选择了回避。当天上午，该局宣传科工作人员、控申科工作人员在向记者提及陈青时，强调最多的，也是“她是个老上访户。”

政治部主任：拘留决定考虑不周

驻马店市公安局控申科吴科长介绍，7月8日当天，该局杨局长在信访接待大厅的会议室内接访，政治部主任是在大厅内接访。吴科长说，她是当天接访活动结束后听科里同事汇报此事才知道。“当天上午上访群众比较多，听同事汇报是一个老太太在大厅内吵闹，喊了几声后，就被东高派出所民警带走了。”吴科长说。

吴科长表示，当天在大厅会议室内接访的杨局长也是事后才知道。记者注意到，吴科长所说的会议室处于大厅最内侧，如果门是关闭的，确实听不到大厅内的动静。

对于陈青当天的行为，吴科长及该局宣传科李姓主任科员均表示，当时大家都在排队，陈青所为确实影响到了接访工作秩序。李姓主任科员还表示，公安机关对相关人员进行拘留处罚，是有相关证据的。

7月28日下午，驻马店市公安局政治部主任贺伯华接受记者电话采访时表示，当天他确实是在接访现场，陈青喊话的声音很大，对接访工作造成了一定影响。

当晚贺伯华又给记者发来短信称：“对陈青的遭遇表示同情，对陈青的拘留措施，我们考虑不够周全。”

贺伯华同时表示，如果陈青认为警方对她的处罚有错误，可以通过行政复议或者行政诉讼来维护自身权益。

现场

喊“想见局长”被架出大厅

陈青告诉记者，今年7月8日一早，她来到了驻马店市公安局信访接待大厅，这天是市公安局对全市市民开放的信访接待日。

当天早晨该局信访接待工作开始后，她领到了5号，在大厅内排队等待。因为这一天是该局的“局长接待日”，她希望将儿子高连军被射杀一案，向当天接访的市公安局局长杨局长汇报一下。

可是不久后，正在排队的陈青发现，当时在大厅中接待受访群众的并非杨局长，而是驻马店市公安局政治部主任贺伯华。向接待大厅内的民警询问后得知，杨局长当时正在大厅里面的会

议室内接访，当天她见到杨局长的可能性不大。

“局长接待日只在每周二有，而局长是‘一把手’，机会太难得了，于是就喊几声，希望能引起局长的关注。”陈青称。她向记者回忆，在大厅内她一共喊了三句话——第一句是：“杨局长，我见您中不？”；第二句是：“杨局长，您来这些年，一回也没接待过我。”

随后，陈青又喊出了第三句：“杨局长，您咋不见我，人家都喊您是‘青天’，您不能是‘阴天’嘞。”

刚喊完第三句，数名东高派出所的民警就将她架出了大厅。

处罚

“扰乱单位秩序”被拘留8天

当天下午，驻马店市公安局东高分局(与东高派出所一套班子两块牌子)以陈青“扰乱单位秩序”为由，决定对其拘留8天。当晚6点左右，陈青被送往驻马店市拘留所。

据陈青说，在驻马店市拘留所大门处，她碰到了在此工作、曾经射杀她儿

子的一名警察。之前该警察因此案被降职。

“他看到我后立即转身走了”，陈青说，当天晚上，她在驻马店市拘留所过了一夜。

7月9日，陈青被送往正阳县拘留所继续执行拘留，直至期满释放。

旁观

村干部赶来 被告知“不能见”

7月24日，记者辗转找到了当天在市公安局接访大厅内的一位目击者王艳(化名)。王艳说，当时她也在排队等待接访，确实看到陈青在喊“想见杨局长”。她说，当陈青被警察带出去时，其他上访人员都还在排队，接访照常。“我感觉大厅秩序没受什么影响。”

对于陈青被拘留一事，驻马店市驿城区刘阁乡门庄村的村干部也予以证实。该村村委会主任邵国栋告诉记者，7

月8日他和村党支部书记王双俊都接到了陈青的电话，随后两人就赶到了东高派出所。

到了派出所治安大队后，“我问陈青犯了什么事，派出所警察说她当天在市局信访接待大厅扰乱了工作秩序。”邵国栋说。而王双俊告诉记者：“我们提出见一下陈青，派出所民警说‘市局领导已经安排了这个事情，你们不能见’。”

回放

30万“封口”协议 撤销无果

1995年5月23日下午，河南省驻马店市驿城区刘阁乡门庄村高庄，18岁的高连军被两名巡逻民警当做在逃嫌疑犯射杀。痛失爱子的陈青、高国玉夫妇从此走上申诉之路。

2009年3月4日，儿子高连军被警察射杀14年后，陈青夫妇被警察带到河南省驻马店市中公证处，与驻马店市公安局驿城分局的委托代理人、时任该局副局长的吴书文签订了一份协议。

根据协议书显示，“本着照顾困难，稳定社会和谐处理的态度，驿城公安分局和陈青在充分理解完全自愿的原则下”，为使案件得到“终结性解决”，驿城公安分局筹资30万元人民币，作为对陈青夫妇的“一次性终结性补偿”。

此外，这份协议还要求陈青夫妇“放弃对民警王春章、李新胜二人及其所属单位的一切法律追诉，不得再以任何形式向任何部门提出任何请求。”

上述公证处，还对这份协议进行了公证。2013年11月，陈青在律师陪同下前往天中公证处，提交复查申请，要求撤销这份协议。

时至2014年7月，陈青未收到该公证处任何回复。

7月24日上午，当记者随同陈青到该公证处询问结果时，该公证处主任高琪玉表示，对于这份公证是否合法有效，每个人的理解不同。公证处方面认为，公证内容涉及民事赔偿协议，无撤销公证的理由，因此至今未予撤销。